

庆元政协『乡村振兴议事堂』揭开面纱

首场活动聚焦数字赋能乡村振兴

联谊报讯 “数字赋能乡村振兴,可从产业发展、乡村治理、政务服务等方面着力……”室外气温寒冷,庆元县黄田镇政府会议室里,却一派热火朝天的景象。一场“乡村振兴议事堂——数字赋能乡村振兴”的协商活动,吸引了黄田镇各村200多个村民,把会议室挤得满满当当。

“乡村振兴议事堂”是庆元县政协不断推进政协协商向基层延伸的新载体。2020年初,县政协就将这项工作列为重点工作,经过选题定题、制定方案、组织调研等,于日前顺利开展首场活动。

活动现场,政协委员、乡贤代表,与有关部门、黄田镇负责人一起,围绕“数字赋能乡村振兴”,开展面对面专题协商,共谋家乡发展。

“要加强数字化产业园建设,加快利用云计算、物联网、人工智能等技术,搭建大数据集成体系平台,将天气、农作、检测等数据信息录入,形成数据超市,为农业生产提供参考。”县农业农村局副局长胡恒照、县移动公司政企经理胡良在考察黄田镇甜柚产业园后提出建议。

“我县出台了鼓励农产品通过电商上行,建设农村电商服务中心等优惠政策,乡镇(街道)要抓住5G基站铺开契机,加快推动农特产业‘线上+线下’融合发展。”县经商局副局长吴松奇说。

“要创新基层治理,引导基层干部善用数据研判、管理与服务,积极吸纳市场力量进行基层社会数据资源的分析、开发与应用,依托村情通等基层智治载体提升人民群众参与基层治理的积极性。”县大数据发展中心副主任赵小伟建议。

与会的乡贤多是企业家、产业代表,他们分享了数字赋能乡村振兴的工作经验,政协委员也纷纷就数字赋能产业发展、乡村治理、政务服务等方面提出意见建议。

“听取大家的意见建议后,坚定了黄田推动‘数字赋能乡村振兴’的信心,我们将以此活动为契机,加快推进乡村数字化建设。”黄田镇镇长叶昌用现场表态,将积极争取成为庆元县第一个数字赋能乡村试点乡镇。

“这次活动为今后推动数字赋能乡村振兴工作提供了很好的对策与经验,为各乡镇(街道)下一阶段开展‘乡村振兴议事堂’协商活动开了个好头。”县政协主席洪起平说,要总结经验,有序推进政协协商民主向基层延伸,进一步凸显专门协商机构独特优势,把政协制度优势转化为社会治理效能,为构建社会治理共同体聚力强动力。

通讯员 陈超凡 吴怡庆 本报记者 徐文燕

“请你来协商” 成果展

“金点子”结出“金果子”

龙湾“请你来协商”推动15项整改举措出台

联谊报讯 近日,温州市龙湾区政府办公室发出《关于环镇路相关问题的政务交办通知书》,为区政协的这项履职工作画上了圆满的句号。这份政务交办通知书缘何而来呢?

近年来,龙湾区路网配套日臻完善,但仍有部分公路建设管理滞后,成为当地群众的“心病”。不久前,龙湾区政协“请你来协商”微协商活动走进环镇路海滨段现场,聚焦公路建设管理问题开展协商。

政协委员和村民代表等,就停车难、道路美化、交通安全和村庄道路管理等问题提出意见建议,有关部门单位面对面回应,进行了现场看、现场议、现场办。

政协委员和村民代表等,就停车难、道路美化、交通安全和村庄道路管理等问题提出意见建议,有关部门单位面对面回应,进行了现场看、现场议、现场办。

协商活动后,区政协马上汇总梳理形成资政建言专报,报送给区委区政府领导,得到高度关注与重视。

区委书记周一富、区委副书记、代区长夏禹棠,区委常委、常务副区长贾黎春3位党政领导随即批示,要求有关部门单位立整立改,推动建议落地。

就这样,缘自区政协一场“请你来协商”微协商的《关于环镇路相关问题的政务交办通知书》发送至各相关部门单位,明确时限要求尽快确定整改提升方案。

“11月3日至15日完成环镇路海滨段中间隔离带、斑马线及错时停车标志的配置……”

“针对停车难问题,于11月15日前

平整村庄沿河地块,新建停车位30个;平整沙中海鲜批发市场对面地块,新建停车位30个,对外错时开放……”

“针对校门离路口太近有安全隐患问题,已会同有关部门深入调研,正在制定校门改建方案……”

各有关部门单位充分吸纳专报中的“金点子”,针对6个具体问题,逐一提出15项整改举措,并确定完成时限,真正让政协提出的“金点子”转化成为惠及民生的“金果子”。

一份政务交办通知书,不仅蕴含着区委区政府对政协工作的充分肯定与大力支持,也是政协履职工作求真务实的缩影。作为党委政府的“智囊团”,龙

湾区政协坚持把提质增效贯穿于政协工作的全过程与各方面,从强调“做了什么”向“做成了什么”转变。

2020年,龙湾区政协对照“年度重点履职清单”,务实调查研究、真诚开展协商、精准建言献策、推动成果落实,高质量完成56项履职计划,形成一批颇有成效的履职成果,不断把助力中心、服务大局的履职工作做精做深做实。

区政协相关负责人表示,在改革发展的关键时期,区政协将一直把“质量导向”“成果导向”立在前,把推动高质量发展作为履职第一要务,实干担当、倾力倾力,以实际行动为经济社会发展贡献政协智慧和力量。

通讯员 龙涛

湖州新生代企业家协会政协委员客厅科技“走亲”

联谊报讯 湖州新生代企业家协会政协委员客厅日前走进长三角人才服务中心,开展科技“走亲”,牵手人才“联姻”。

本次活动旨在践行“绿水青山就是金山银山”理念,加快推进产学研合作和技术成果转化,促进绿色发展,实现绿色转型,助力实现“碳达峰”“碳中和”目标。湖州新

生代企业家协会政协委员客厅牵头委员、浙江大东吴集团有限公司董事长吴淑英主持活动。

来自浙江大学、南京理工大学等高校的6位行业专家,与湖州本土企业代表共聚一堂,围绕“绿色、节能、低碳、环保”,交流分享电网输送与储能、电机、环保等领域

的先进制造技术。“高温超导电磁设备研发”“热电联合系统优化”“储能并网交换系统”“园区城市微电网混合储能技术”“新能源并网技术”“智能藻水处理设备及蓝藻资源化利用”……大家畅所欲言,就有关项目合作进行深入沟通,气氛热烈。与会企业家纷纷表示,专家们的项目内容与他们的

产业链环环相扣,希望通过进一步的交流合作,推进产学研合作和技术成果转化,实现企业与人才和项目的有效对接。

吴兴区政协主席丁芳芳等市、区政协领导和相关部门负责人参加活动。

通讯员 赵勤学 本报记者 陈旭



建德政协:听民情 解疑难

建德政协日前组织开展全员“三服务”,主席、副主席分别带领机关干部和相关部门深入所联系乡镇(街道),进企业、走基层、跑一线,听民情、解疑难。

通讯员 甘雯 巫林桦

增强“文体旅生活圈”幸福感

德清政协开展民主监督

联谊报讯 “‘文体旅生活圈’不仅与地方经济社会发展息息相关,也事关民生,推进这一项目的建设要多加调研,多听听百姓呼声……”近日,在德清县政协围绕推进“文体旅生活圈”建设开展的民主监督活动中,政协委员陈丹红建议。

委员们在民主监督时了解到,2020年,德清县文化和广电旅游体育局对标优质“文体旅生活圈”建设,从文化、旅

游、体育三个方面,加快补齐公共服务领域短板,不断完善全民健身的服务体系,扩大公共文化服务的覆盖面,加大优质旅游的惠民力度。

“政府在推进过程中,既要考虑布局,也要注意细节!”“要抓住2022年亚运会在德清有赛事这一机遇,谋划好体育设施的改造和氛围的营造。”“要让老百姓在共建共享发展中有更多的幸福感、认同感和获得感。”……委员们实地

察看阜溪街道三桥记忆馆和下渚湖景区游客中心,听取当地有关部门负责人情况介绍,纷纷就文体设施利用、挖掘地方文化特色、发挥市场主体作用等提出意见建议。

县文化和广电旅游体育局相关负责人表示,将梳理委员们的意见建议,融入到“文体旅生活圈”建设中。

通讯员 马骏 本报记者 朱敏敏

(上接第1版)“我们协商地点选得好,重点抓得牢。”考虑到议题是老镇区改造,袁花镇联络委把“民生议事堂”协商地点定在人流量较多的天仙广场,让更多群众能参与到活动中来,围绕人文历史、规划布局、政策实施三个方面,为后期老镇区改造各项工作推进凝聚了广泛共识。

在协商过程中,不断完善优化协商流程,创新方法手段,广聚各方力量,在时间、场地和形式上更注重方便群众参与和协商实效,以基层群众喜闻乐见的形式丰富协商内容。

精准的选题、深入的调研、特色化的协商方式,带来的是富有成效的成果转化。

小小的快递投射出大民生。社保

界别及联动界别、相关部门一方面赴上海等地取经,另一方面与行业从业人员广泛开展调研。7月份的一场界别“圆桌会”带来了海宁市快递行业协会党支部成立、“红色速递”快递小哥关爱基金项目启动、市快递行业协会发出规范志愿服务倡议等一系列成果,推动海宁市邮政快递产业持续健康快速发展。

“3天!”民生议事堂“让这个养老院‘开门营业一件事’办理得到回应。”“微网格党组织覆盖率从原来的38%提升至73.7%。”“规模以上工业企业研发活动覆盖率同比提升28.6%。”“农户零散桑树改农田项目被列为村新一届村党委班子上任后的第一件事。”“短短4个多月,一个占地超1.7万平方米,集文体娱乐、志愿活动、理论宣讲等功能于一体的现代化

场馆即将在袁花镇落成。”……一个个协商成果“晒”出来,大家比学赶超“创”特色,提质增效“亮”品牌,评选会现场成了一场交流学习会。

最终,6个“民生议事堂”、3个界别“圆桌会”优秀案例脱颖而出。

市政协主席周红霞表示,本次案例,定题更加精准,调研更加到位,形式更加多样,成果更加丰富,合力更加凸显,影响力更加扩大,政协好声音更加嘹亮。她表示,2021年,要上下联动、左右协同,串起履职链,早启动、早谋划,持续强化保障,推动协商成果高质量转化。

通讯员 周志伟 朱水建 本报记者 周霜

文成政协:服务发展助民生

联谊报讯 2020年,文成县政协通过举办“请你来协商”专题议政性常委会会议等履职活动,有效助力经济高质量发展、县域中心城市建设和民生福祉增进。

县政协围绕“省级森林氧吧小镇创建”开展专题协商,采取实地走访、座谈交流等方式,深入了解特色小镇的知晓度、落实率、获得感,就抓好特色产业培育、加大招商引资、推进文旅融合等提出建设性意见建议;紧扣旅游实体经济振兴,围绕“打造‘侨家乐’品牌 推进民宿产业高质量发展”,深入开展调查研究,形成了1个总报告和7个子报告,召开“请你来协商”专题协商活动,提出“推动‘侨家乐’民宿扩点提质、强化‘侨’文化植入、谋划开展具有侨乡风情的节庆活动、推动‘侨家乐’民宿发展与职业教育有机融合”等建议,为推进华侨要素回流、高端品牌民宿打造献计献策。

县域中心城市建设和文成县2020年的重要工作。县政协着眼提升城市精细化管理水平,发动委员就市政设施建设、扬尘污染治理、小区物业管理、停车及农贸市场公共配套等开展协商视察,并就行业占道经营、道路重复开挖、出租房管理、交通秩序不畅、停车难、乱停车、建筑垃圾乱堆乱倒等问题提出可行性建议。

县委书记刘中华参加“请你来协商”共话城市精细化管理”面商会,与委员面对面协商交流,充分肯定委员们的建言资政。县政协聚焦“三美”县城转化“美丽经济”工作,以“月光经济培育与发展”为主题,深入街头巷尾开展专题调研,并搭建了电视栏目《议政时间》,广邀党政部门负责人、政协委员、市民观察团、业主、游客共同讨论协商,广泛凝聚共识、贡献智慧。县政协与省、市政协联动开展“城乡生活垃圾分类处理”专项集体民主监督,全方位助力文成县城市能

级增强、环境优化和品质提升。

围绕基础教育发展、健康养老产业、少数民族扶贫、小区物业管理、基金小区建设等民生问题开展视察调研,助推有关问题落地解决。县长章寿禹领办群众关心关注的《西北部供水暨农村饮用水安全》重点提案,并与委员、相关代表面对面协商,促进了民生工程的加速推进。组织开展古村落保护、“三位一体”农民合作体系建设、侨韵玉壶·国际慢城建设等对口协商,着力在保障和改善民生方面发挥作用。深入开展“三服务”和“三强两促”专项行动,帮助基层、企业、群众排忧解难。发动委员和机关干部深入基层,开展志愿服务、扶贫帮困和“六送下乡”等一系列公益慈善活动,为基层群众送温暖、办实事。

通讯员 蔡小彬 本报记者 徐建平

养老变享老 老龄更乐龄

第八届现代服务业发展论坛深入研讨

联谊报讯 日前,浙江省现代服务业研究中心和浙江树人大学现代服务业学院联合举办的第八届现代服务业发展论坛暨“乐龄享老”服务经济发展研讨会在杭州召开。

会议以“促进现代服务业面向老龄化与社会经济发展模式,分享研究成果和心得体会,为加快现代服务业面向老龄化社会转型发展提供新思路、新举措,助力老年群体养老变享老、老龄更乐龄”为主题,从不同

同维度作精彩报告,分享真知灼见。省政协常委、浙江树人大学校长、浙江省现代服务业研究中心主任李鲁作“未来社区的智慧康养”报告。面对中国未富先老的趋势,他提出以主动健康应对衰老,借鉴中医治未病理念,结合现代科技,开展智慧养老的“寿而康”模式,并分享了诸多大数据、人工智能在医养结合领域的成果。

如何让老年人享受更好的品质生活?省政协常委、社会和法制委员会主任刘树枝认为,“十四五”期间,要更加关注“快时代”背景下“慢速度”的老年群体利益,凝聚党政、家庭和社会合力,为“养老、孝老、敬老”提供更好的政策

支持,创造更好的家庭条件、营造更好的社会氛围,让老年人享受更好的品质生活。省政协委员、省民政事业发展促进会会长高清提出,要进一步完善养老服务体系,推动医养、康养服务在社区和机构深度融合,满足老年人多层次多样化的养老需求,让老年人享有健康快乐的晚年。

来自国内外的业界专家学者通过对话交流和思想碰撞,把理论融入经济社会发展新趋势中,探索推动现代服务业转型升级、提升现代服务业发展水平。

通讯员 杨礼雅